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Notulen Jaarvergadering St. Dorpsraad Wagenberg 
woensdag 8 april 2026 

 
Aanwezige Dorpsraad leden (DR):  Sander van Gils, Addy Janssens, Bert Krijnen, Ronald 

Kustermans, Peter van Oers, Peter Reniers, André 
Schipperen, Frank Vrolijk  

Overige aanwezigen zie aanwezigheidslijst in bijlage  
    
Agenda: 

Introductie: Thema: Evenementen Wagenberg 2026 
Korte pauze 

1. Opening 
2. Korte mededelingen 
3. Jaarverslag 2026 
4. Financieel jaarverslag 2025 en begroting 2026 
5. Pauze 
6. Vooruitblik Dorpsraad 2026 
7. Verslag Stichting Dorpshuis Plexat 
8. Rondvraag  
9. Sluiting 

 
 
Introductie:  Presentatie evenementen Wagenberg 2026 
Presentatie door de stichtingen en inititatiefnemers van de volgende evenementen: 

1. Harmonie OVU, concert Wereld vol Wonderen 3 oktober door Addy Janssens en Ruben 
Kaaijk 

2. Buurtvereniging Comité 4 en 5 mei door Sander van Gils 
3. CS De Erpelrooiers, WKZ: Wagenberg Kwist Zeker, 10 oktober door Fleur Vlaskamp 
4. Oranjecomité – Koningsdag 27 april en Avond 4-daagse door Carla Nancy Peters 
5. Stichting Behoud Gummaruskerk – Wagenberg Serveert 12 december door Addy Janssens en 

Ruben Kaaijk 
6. Halloween Wagenberg 31 oktober door Geertje van Gils 
7. Stichting Opblaaspop Festival, 29 augustus door  Willem de Meijer en Jari van Oers 

 
 
 
 
 
1. Opening 
Voorzitter Peter Reniers opent om 20:30 de jaarvergadering in de benedenzaal van Plexat en heet de 
aanwezigen van harte welkom.  
 
 
2. Korte mededelingen 
- Afmeldingen van Cor Verschuren, Luc Rullens, Marieke van Schendel en Twan Looije. 
- Bericht gemeente dat er omwille van nieuw te vormen coalitie en college, momenteel geen 
inhoudelijke uitspraken kunnen worden geven anders dan de reeds vastgestelde beleidsdocumenten 
en lopende projecten. 
Zodra er een nieuw college is aangesteld, zullen leden van het nieuwe college graag kennis willen 
maken met de diverse partners en inwoners uit de gemeente. Zeker staat een kennismaking met een 
afvaardiging van Dorpsraad Wagenberg op de agenda. Het bestuurssecretariaat zal te zijner tijd 
contact leggen om een afspraak te maken 
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3. Jaarverslag dorpsraad 
Onderstaand een opsomming van de onderwerpen die per werkgroep/commissie over de periode 
maart 2025 t/m maart 2026 zijn behandeld. Tevens de status en/of besluiten die zijn genomen 
aangaande deze onderwerpen. 

 
3A. Commissie Algemene Zaken en Communicatie (AZC) 
Bezetting en vergaderingen Dorpsraad 
Marieke van Schendel heeft om gezondheidsredenen haar functie tijdelijk neergelegd.  
Bert Krijnen is toegevoegd als medebestuurder. 
Leo Hermans is gestopt als lid van de dorpsraad. 
Binnen de commissies hebben enkele mutaties plaatsgevonden.  
Vanaf augustus is de dorpsraadvergadering opgesplitst in besloten (vertegenwoordigers dorpsraad) 
en reguliere (openbare) vergaderingen. De besloten vergadering wordt twee weken voor de reguliere 
gepland. De jaarvergadering heeft plaatsgevonden op 2 april en de overige reguliere 7 mei, 25 juni, 3 
september, 12 november 2025 en 14 januari en 6 maart 2026. 
 
Aanvraag structurele subsidie 
Deze is 25 maart 2025 ingediend bij college van B&W, middels een onderbouwende begroting voor 
een bedrag van € 2.400. 
Toezegging op 26 juni 2025 dat het verzoek wordt meegenomen in de gemeentelijke 
begrotingsbehandeling 2025. 
Op 8 juli 2025 herhaald verzoek aanvraag subsidie aan college B&W en gemeenteraad ingediend 
n.a.v. uitblijven reactie. 
Augustus 2025: bericht géén structurele mogelijkheden voor financiële bijdrage. Dit wordt een 
onderdeel van de evaluatie participatiebeleid en het opstellen participatieverordening. 
November 2025: de aanvraag valt onder de participatiebehandeling en de planning hiervan is in het 
eerste kwartaal 2026. Tot op heden: géén duidelijkheid. 
 
Welkomstpakketten nieuwe inwoners 
Voorstel om vanuit de Dorpsraad welkomstpakketten, aangevuld met specifieke informatie over 
Wagenberg, aan nieuwe inwoners te overhandigen. Dit wordt als positief ontvangen. Helaas geen 
uitvoering omdat de gegevens van de nieuwe bewoners omwille van AVG niet kunnen worden 
gedeeld.  
Zowel Lage Zwaluwe als Wagenberg kunnen flyers aanleveren bij de gemeente, zodat deze 
toegevoegd kunnen worden bij de welkomstpakketten. Pakketten worden minimaal afgenomen. 
Verzocht om alleen “aan de bewoners van …………. (adres)” te delen wordt nader bezien.  
Tot op heden geen reactie!  
 
Wijzijndrimmelen.nl 
Aanpassingen en verwijzingen aangeleverd. Uiteindelijk eind 2025 aangepast.  
Onlangs nieuw verzoek voor update vanuit participatiemedewerker. 
 
Aanspreekpunten Gemeente Drimmelen in Hooge en Lage Zwaluwe en Wagenberg 
Dorpsraad Wagenberg is deelnemer aan het project. Er zijn diverse bijeenkomsten georganiseerd, 
zoals bij Van den Elsenplein, Bakker Leon van Dongen & Zn, basisschool de Elsenhof, Plexat en 
sportpark Heesterbosch. De verwachte opkomst, meldingen en gesprekken met inwoners heeft niet 
het gewenste resultaat opgeleverd. 
De ervaringen en resultaten van de pilot zijn in een rapport verwerkt en zijn besproken met het 
college. Zij hebben gekeken naar de doelen en de uitvoering van de pilot. Op basis daarvan heeft het 
college besloten om met deze vorm van het aanspreekpunt te stoppen. 
Er wordt naar een andere participatiemogelijkheid voor dorpsgericht werken gezocht. 
 
Statuten, Huishoudelijk Reglement en convenant met Gemeente Drimmelen zijn door het bestuur 
herzien. 
Voor de aanpassing statuten in kader van Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR) is 
binnen het bestuur en notariskantoor “Terheijden” een nieuw concept opgesteld en deze is met 
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beleidsmedewerker Gemeente besproken. Er wordt gekeken naar de werkafspraken uit het oude 
convenant en een plan van aanpak moet nog worden voorbereid. In verband met de verwevenheid 
(link in de statuten) kan de gemeente pas na vaststelling participatieverordening (ultimo 2026) hierin 
duidelijkheid verschaffen. Wij constateren een langdurig traject. 
 
Aanpassing UBO-register en mutatie bankrekening Rabobank 
De gegevens in het Handelsregister van de KvK zijn geüpdatet en tevens is het UBO-register 
aangepast. Zowel penningmeester als voorzitter zijn momenteel gemachtigd bij de Rabobank. Er is 
een bankrekening geopend op naam van de stichting, IBAN NL16RABO0141679034. 
 
Bezorging ‘t Carillon 
De bezorging vertoond wat hiaten. Een groot aantal inwoners van Wagenberg ontvangen ’t Carillon 
niet, waardoor de mededelingen van de gemeente niet bij iedereen bekend worden. De gemeente 
verwijst naar de uitgever. Deze meldt dat per 1 juni een ander verspreidingsbureau is ingeschakeld. 
Uit een gehouden steekproef blijkt dat 30% van de woningen, het Carillon niet ontvangt.  
De uitgever tracht verbetering aan te brengen en in 2026 nogmaals een steekproef te ondernemen. 
 
Thema Handhaving gemeente Drimmelen 
Amber Raams en Lisa Philipsen, Boa’s voor respectievelijk Wagenberg en Terheijden, hebben een 
uiteenzetting gegeven over hun taken als boa, hun bereikbaarheid en over de huidige situatie in 
Wagenberg. 
 
Dorpshart Wagenberg 
De Dorpsraad heeft op 10 december een informatieavond belegd voor de bewoners, ondernemers, 
organisaties, stichtingen en verenigingen (gebruikers Dorpshuis Plexat), bewoners rondom het Van 
den Elsenplein, Onder de Toren, gedeelte Kerkstraat en – Dorpsstraat. 
Voor de invulling Van den Elsenplein, Onder de Toren en eerste deel Kerkstraat zijn diverse visies en 
ideeën ingebracht voor onder meer: open ruimte en wegen, aanwezige gebouwen en hun functies, 
toegankelijkheid en voorzieningen alsmede algemene opmerkingen. 
Projectleider Dorpshart Paul Stolzenburg wil graag verder met een klankbordgroep om  
De ontwikkeling van het dorpshart nader uit te werken. Medio januari 2026. 
 
De samenwerking tussen de gemeente en Paul Stolzenburg is in januari 2026 beëindigd. Per 19 
maart is Wim Bos als nieuwe projectleider aangesteld. 
20 april vindt de eerste kennismaking met Wim Bos plaats. 
 
Wagenberg kiest 
De reguliere vergadering van 5 maart stond in het teken van Wagenberg kiest. Het oorspronkelijke 
plan om met de lijsttrekkers van alle partijen in gesprek te gaan en de aandachtspunten voor 
Wagenberg te belichten, werd door de gemeenteraad en politieke partijen van de hand gewezen. 
De partijen hebben onze stellingen en toelichtingen schriftelijk beantwoord en deze zijn getoond 
onder de aanwezigen. De aanwezigen hebben de stellingen en toelichtingen in vier groepen 
besproken en hun reactie gegeven. 
De totale weergave van het thema “Wagenberg kiest” is op de website geplaatst. 
Alle betrokken partijen hebben een verwijzing ontvangen. 
De items waren: 

• Wonen   
o schrappen van lokale regels  
o inzet BOPA-procedure 

• Dorpshart 
o concrete start binnen 2 jaar 
o budget vastzetten 

• Verkeer en veiligheid 
o Veiligheid boven doorstroming 
o integraal verkeersplan 
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o  

• Participatie 
o erkenning als partner 
o structureel budget 

 
 
Communicatie 
We hebben een evenementenkalender beschikbaar gemaakt op onze website die door alle 
ondernemende evenementen kan worden aangevuld. 
Hierbij het overzicht website bezoekers (en weergaven) per week van maart 2025 t/m maart 2026. 
 
 
Er zijn 3 bijzondere periodes dat er meer bezoekers de website hebben bezocht: 
1. Week 15-2025 83 bezoekers (117 weergaven) - Verslagen en presentaties Jaarvergadering 
Dorpsraad 2 april 2025 
2. Week 45-2025 176 bezoekers (316 weergaven) - Plan voor het bouwen van een grootschalige 
arbeidsmigranten huisvesting in Wagenberg van de baan 
3. Week 11-2026 77 bezoekers (226 weergaven) - Wagenbergers op één lijn tijdens succesvolle 
“Wagenberg Kiest” 
 
 
Toelichting:  
Bezoekers zijn de mensen die de website bezoeken — elke persoon telt maar één keer per week. 
Weergaven zijn de pagina’s die ze bekijken — elke klik telt mee. 
 
 

      Bezoekers 

Dit zijn unieke personen die je website bezoeken. 
Iemand telt maar één keer per dag of per week, afhankelijk van hoe het systeem meet. 
Voorbeeld: Als Frank op maandag én woensdag op de site kijkt, telt hij als 1 bezoeker in die week. 

     Weergaven 

Dit is het totaal aantal pagina’s dat is bekeken. 
Elke klik op een pagina telt mee, ook als dezelfde persoon meerdere keren kijkt. 
Voorbeeld: Als Frank 5 pagina’s bekijkt op maandag en 3 op woensdag, dan zijn dat 8 weergaven. 
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3B. Commissie Dorpsvisie 
Interactief proces van Dorpsvisie door gemeente en inwoners 
Op 9 april heeft 3e bijeenkomst Dorpsvisie Wagenberg plaatsgevonden in Gummaruskerk, 
Het was een drukbezochte bijeenkomst. De 4 thema’s worden nader uitgewerkt, te weten: 

• Levendig dorp met bruisend dorpshart 
• Robuust groen raamwerk 
• Fijn wonen voor jong en oud 
• Bereikbaar, veilig en leefbaar Wagenberg 

 
Door onze kerngroep leden is in de maanden april en mei structureel en intensief bijdrage geleverd 
aan het tot stand komen van de conceptversie Dorpsvisie Wagenberg en uitvoeringsprogramma. Via 
de nodige opmerkingen en aanvullingen hebben wij gezorgd dat de relevante elementen voor het 
dorp duidelijk zijn weergegeven in de visie. 
 
Raads-/gesprekstafels 
Door diverse inwoners en vertegenwoordigers van o.a. Behoud Gummaruskerk, Dorpshuis Plexat en 
Dorpsraad werd deelgenomen aan de raads-/gesprektafels van 12 juni 2025. Kritische punten waren 
ontwikkeling dorpshart, ontwikkeling bedrijventerrein en verkeerscirculatie. 
 
Vaststelling Dorpsvisie Wagenberg 2040 
De gemeenteraad heeft donderdag 26 juni de gewijzigde Dorpsvisie Wagenberg vastgesteld. Een 
amendement ten aanzien van de eigendomspositie van betrokkenen is aangenomen.  De overige 
amendementen, zoals verkeerscirculatie, infrastructuur bedrijventerrein Thijssenweg, behoud 
Dorpshuis Plexat en locatie woonwagenkamp zijn verworpen.  
De inwoners, kerngroep en Dorpsraad werden geprezen voor hun manier van deelname en 
toewijding. Het resultaat is een goed onderbouwde dorpsvisie voor heel Wagenberg.  
De Dorpsvisie is opgenomen op de website “Wijzijndrimmelen.nl”. 
 
Verankering commissie Dorpsvisie 
De verankering in de visie van de commissie Dorpsvisie Wagenberg is een belangrijk feit. We kunnen 
de vinger aan de pols houden en meepraten en richting blijven geven aan het traject uitvoering 
dorpsvisie 2040. Afspraak gemaakt dat er een kwartaalbrief wordt opgesteld en twee keer per jaar 
een fysieke bijeenkomst wordt belegd. 
 
Financiën: Gelden vanuit Net-op-Zee project Nederwiek 3  
Het Rijk stelt ter compensatie van Power Port Moerdijk een financiële tegemoetkoming aan de 
gemeente Drimmelen ter beschikking. Hiervan wordt € 1.100.848,00 gereserveerd voor de Dorpsvisie 
Wagenberg en in bijzonder voor ontwikkeling dorpshart.  
Nu kunnen we voortvarender aan de slag.  
 
Bespreking kerngroep Dorpsvisie Wagenberg 
Ter voorbereiding op de bijeenkomst van 26 november met de kerngroep heeft de commissie de 
prioritering van het uitvoeringsprogramma doorgenomen en haar voorstel met prio’s en quickwins 
gedefinieerd en naar de gemeente gestuurd. 
Tijdens de bijeenkomst is het uitvoeringsprogramma doorgenomen. Belangrijke items waren 
besteding Nederwiek 3 gelden dorpshart, verkeerscirculatie, woonlocaties, bedrijventerrein 
Thijssenweg, akkerranden en wandelpaden, speelbeleid en dorpsbosjes. De besteding Nederwiek 3 
gelden werd verdeeld voor dorpshart € 800.000 en dorpsbosje € 3.00.000. De schets dorpsbosje 
werd gepresenteerd en wordt gezien als koppelkans tussen herinrichting strook Vlasselt in combinatie 
met speeltoestellen.  
Als coördinator dorpshart werd Paul Stolzenburg aangesteld en hij zal een haalbaarheidsonderzoek 
instellen. Met Paul werd een afspraak gepland op 9 december en op 10 december werd een 
informatieavond dorpshart met omwonenden gepland. 
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Dorpsbosje Vlasselt, akkerranden en wandelpaden 
Op 12 februari werd voor de omwonenden van het populierenbosje een participatiebijeenkomst 
gehouden. De drukbezochte meeting werd aangegrepen om helder aan te geven dat speeltoestellen 
geen optie is, behoud hondenlosloopgebied en dat kap van vele bomen dicht bij de woningen 
noodzakelijk is. De voorstellen worden meegenomen in de conceptversie van medio juni. 
Het dorpsbosje wordt mede door uitvoering ecologisch onderzoek losgekoppeld van de overige 
dorpsbosjes in de overige kernen. Het plaatsen van speeltoestellen is verwijderd.    
 
Voor het ontwikkelen van de akkerranden en wandelpaden zijn gesprekken gevoerd met 
beleidsmedewerker Alex van der Zwaluw. Invulling op agrarische gronden is om diverse redenen niet 
eenvoudig. De uitvoering zal vermoedelijk in 2027 zijn beslag krijgen. 
 
Projectleider dorpshart Wim Bos 
Wim Bos is met ingang van 19 maart benoemd als projectleider dorpshart. Op 20 april zal een 
kennismaking met de commissie Dorpsvisie plaatsvinden. 
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3C. Commissie Duurzaamheid 
 
Programma duurzaamheid 2025 
Folbert heeft zowel de gesprekstafels van 12 juni als de gemeenteraad van 26 juni bijgewoond. 
Herstructurering van gebouwen is een speerpunt. Daarnaast komt er een aanwijsbevoegdheid die 
wijken gasvrij moeten maken en aandacht voor fietspaden en openbaar vervoer (bussen). 
 
Thuisbatterij 
Via Opgewekt Drimmelen is bekeken op welke manier de thuisbatterij kan worden gepromoot. 
Mogelijk via de firma Sinergy een informatieavond plannen. Helaas is hier om organisatorische reden 
nog geen gevolg aan kunnen geven. 
 
Drinkwaterreserveringsgebied Zonzeel / Wagenberg  
Door de Dorpsraad en SBWL is al een gezamenlijke visie ingediend. De officiële bekendmaking 
hebben we ontvangen. We hebben in overleg met de verantwoordelijke wethouder geen nadere 
zienswijze meer ingediend. Er zijn momenteel geen nadere ontwikkelingen en wachten op reactie van 
de Provincie. 
 
Zonneweiden 
We hebben vernomen dat de financiële positie van TEC (Terheijden) kritisch is.  
Het plan zonneweide Nieuwstraat is van de baan. 
Door de Raad van State is nog steeds geen uitspraak gedaan over de gemaakte keuzes 
(toewijzingen) van de gemeente. 
 
Laadpalen in Wagenberg 
Er zijn in enkele straten laadpalen toegevoegd naast het bestaande ‘arsenaal’ in Wagenberg. 
Momenteel zijn er geen extra laadpalen voorzien. 
 
Nationaal isolatieplan 
Ten aanzien van het plan isolatie met het oog voor de natuur is men bezig met inventariseren. 
Verwachting is dat door de Provincie eind 2026 een centrale vergunning wordt afgegeven. 
 
Energie Bespaar team/Lek check 
De verrichtingen van het team worden op de voet gevolgd.  
 
Team duurzaamheid Drimmelen 
We zijn in afwachting van documentaties en presentaties. De nieuwsbrief Blauw/groene post 
verschijnt 4 keer per jaar.  
 
Power Port Moerdijk 
Het betreft de ontwikkeling van een gebied ter grootte van 750 ha ten oosten van Moerdijk en ten 
westen van Geertruidenberg. Hiervoor is een informatiemarkt Powerport 450 ha bijgewoond en op 10 
februari de drukbezochte toelichting Power Port Moerdijk bij de gemeente bezocht. 
Voor Wagenberg betreft het voornamelijk de buisleidingen corridor die ons grondgebied doorkruist.  
Een heldere en duidelijke weergave is hiervan opgesteld en te raadplegen op onze website. 
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3D. Commissie Openbare Ruimte 
 
Volkstuin complex de Vogeltuin 

• Overleg met beleidsmedewerker gemeente. Omvang momenteel 17 percelen door 15 tuinders 
in gebruik. Percelen zijn opnieuw vastgesteld en de facturatie vindt voortaan jaarlijks in mei 
plaats. De facturatie 2024 en 2025 wordt afzonderlijk verricht. 

• Overleg met tuinders op 23 juni de puntjes op de welbekende ï gezet. Aandachtspunten zijn 
beregenen en waterkwaliteit tussensloot, onderhoud (onkruid) eigen tuin, inrit Vogelstraat en 
grasmaaien door gemeente. 

• De grasstrook tussen perceelafscheiding weiland en drie achterste tuintjes wordt op 2,5mtr. 
gebracht zodat de grasmaaier overal bij kan. In overleg met huurders is dit uitgevoerd. De 
afscheiding is door de gemeente hersteld. 

• De Japanse duizendknoop woekert bij de tuintjes. Dit wordt aangepakt.  
• Er zijn ter vervanging gekapte bomen in speel- en volkstuin 6 bomen gepland. 
• Voor de duiker is door het Waterschap Brabantse Delta vergunning aangevraagd en aan hen 

verleend. De duiker is onlangs geplaatst en inrit verbreed. 
 
Speelbeleid 
De enquête speelplekken is door de gemeente uitgewerkt. Aan de hand van het beschikbare budget 
wordt bezien welke speelplekken (Vogelstraat en Zandakker) blijven, komen of vervallen. Het nieuwe 
beleid is tot op heden nog steeds niet opgesteld. 
 
Glasvezelnetwerkkabel 
Doordat in de Onderdijk de riolering en bestrating is vervangen wordt de eerste vijf jaar geen 
glasnetwerkkabel aangelegd. Kostenplaatje, bij aanleg dient de gehele bestrating opnieuw te worden 
aangelegd. 
 
Bovengrondse papiercontainers 
Wagenberg was niet meegenomen in de plannen voor plaatsen bovengrondse papiercontainers. 
Op advies van de Dorpsraad heeft de gemeente deze alsnog voor de appartementen in Wagenberg 
geplaatst nabij Dorpshuis Plexat.  
 
Onderhoud straten en wegen 
Regelmatig contact opgenomen met afd. Openbare werken in verband met de slechte toestand van 
bermen in het buitengebied. Uiteindelijk zijn de problemen weggenomen. 
 
Dorpsbosjes 
Bij de herinrichting Gomarusstraat is een klein dorpsbosje met wadi aangelegd. 
Voor het toekomstig dorpsbosje Vlasselt wordt verwezen naar de commissie dorpsvisie. 
 
Strooibeleid gemeente Drimmelen 2026 
Met betrekking tot het plaatsen van zoutbakken bij sociale voorzieningen (Kruisgebouw. Dorpshuis 
Plexat en Sporthal Driedorp en basisschool de Elsenhof) in Wagenberg wordt het signaal 
meegenomen in hun evaluatie en worden deze locaties toegevoegd aan de betreffende lijst.  
Er is de toezegging dat voor het komende winterseizoen op deze locatie zoutbakken worden 
geplaatst 
 
Woonwagenkamp Vogelstraat 
Contact gehad met enkele bewoners over onderhoud openbaar groen, bestrating en eventuele 
uitbreiding kampje. Een brief opgesteld voor zowel gemeente als Woonvizier. 
Het onderhoud groen wordt in de reguliere cyclus door MidZuid meegenomen.  
Er zijn enkele bomen flink gesnoeid en verwijderd en de beschoeiing is uitgedund. 
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3E. Commissie Sociale Cohesie 
 
De Commissie Sociale Cohesie kijkt terug op een positief jaar waarin stappen zijn gezet richting een 
sterker en hechter Wagenberg. 
 
De belangrijkste doelstellingen voor de commissie in 2025 waren: 

• Het versterken van sociale contacten tussen inwoners. 
• Het organiseren van verbindende activiteiten tussen verschillende leeftijden. 

 
Dorpsactiviteiten 
In het afgelopen jaar zijn diverse activiteiten georganiseerd: 

• De commissie sociale cohesie van de dorpsraad is nauw verbonden met Dorpshuis Plexat.  
• Het contact met de school is dit jaar basaal goed geregeld. Schooldirecteur Lizeth Vellekoop 

heeft nu zitting in de commissie sociale cohesie. Ze heeft aangegeven mee te lezen en er te 
zijn op het moment dat het nodig is.  

• In december 2025  is er een activiteit geweest “Wagenberg Leeft”. Ook hierbij heeft de 
commissie een rol in gespeeld. 

• De commissie speelt een centrale rol bij Het Glazen Huis, dat 26-27-28 april 2026  in Made 
plaatsvindt.   

• Samen met de basisschool, dorpshuis Plexat en de Dorpsraad, is het project “Jonge Tuinders” 
op poten gezet voor groep1-2-3 en groep 7.  

• Rond de Kerst is met de Gummaruskerk, de school en Plexat een bijeenkomst geweest voor 
de kleuters van de school waar ze de kerststal bezocht hebben. Hier is een klein kerstverhaal 
verteld en daarna is de activiteitengroep 55+ bezocht om daar de bezoekers te verrassen met 
kerstliederen en een mooie nieuwjaarskaart.  

 
Samenwerking 
Er is samengewerkt met onder andere: 

• Gemeente Drimmelen. 
• Basisschool de Elsenhof 
• Stichting Behoud Gummaruskerk. 
• Stichting Dorpshuis Plexat. 
• Activiteitengroep 55+. 

Deze samenwerking heeft geleid tot betere afstemming en meer bereik. 
 
Resultaten 
De commissie constateert dat: 

• De betrokkenheid van inwoners en de basisschool is toegenomen. 
• Activiteiten goed worden bezocht. 
• Er meer aandacht is voor sociale verbondenheid. 
• Continue aandacht voor eenzaamheid onder ouderen. 
• Aandacht voor betrokkenheid van jongeren. 
• Aandacht voor bereiken van nieuwe inwoners. 
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3E. Commissie Verkeer 
Samenstelling 
Geertje van Gils heeft de plaats ingenomen van Brenny van Groesen. Hij heeft de commissie tijdelijk 
verlaten. Niels Moerenhout heeft als verkeersdeskundige enkele adviezen verstrekt. 
 
Contacten met gemeente 
Het verzoek om overleg in te plannen met wethouder en beleidsmedewerkers verkeer is meerdere 
malen afgewezen. Uiteindelijk heeft er een gesprek plaatsgevonden met wethouder Akkermans en 
enkele ambtenaren van verkeer. Een teleurstelling is dat van een communicatiestructuur nog geen 
sprake is omdat eerst de participatieverordening moet zijn afgeregeld. Ultimo 2026.  
Contactpersonen bij gemeente zijn Mitchel Heijmans en Willem Loef. 
 
Aanpassingen Vogelstraat  
Door bewoners van de Vogelstraat is een enquête gehouden en deze is in samenwerking met de 
gemeente uitgevoerd. Enkele aanpassingen zijn aanleg en verhogen drempels, markering 30 km op 
wegdek, borden “Spelende kinderen” bij speeltuin en verplaatsen portaalbord “30 km”. 
 
Veilige School en Sport Route 
Het project is geheel afgerond. Na de laatste aanpassingen zijn alle oversteekplaatsen voorzien van 
verlichting en verlichte waarschuwingsborden, schoolzone aan beide zijden aangepast. 
 
Brandestraat/Voshil 
Ontsluiting voor 2-zijdig verkeer langs Voshil is een genomen besluit. De aansluiting met het 
knooppunt zal goed en verkeerstechnisch veilig worden aangepakt. 
 
Verkeersveiligheid Lageweg en Kerkstraat/Put  
De overlast van het gemotoriseerd verkeer is groot. In de Lageweg veroorzaakt dit onveiligheid voor 
de voornamelijk schoolgaande jeugd. In de Kerkstraat is er nachtelijk verkeer naar - en van de put.  
Deze zaken zijn aangekaart bij de gemeente, maar er zijn nog geen afdoende maatregelen getroffen.  
 
Landbouwverkeer N285 
Ter ontlasting van de kern Wagenberg is onder meer in de regio overleg met de provincie om 
landbouwverkeer op enkele N-wegen toe te staan. Ondanks dat het in verkiezingsprogramma’s is 
opgenomen zit er weinig schot in deze wens. 
 
Snelheidsmeter 
Het plaatsen van de snelheidsmeter “Spaarpot” is een onderdeel uit de Dorpsvisie. De besteding van 
de gelden en de plaats van het bord/meter moet nog worden uitgewerkt.  
 
Tuin van Terheijden 
Het bouwplan is wegens faillissement van de ontwikkelaar afgeblazen. De verkeerproblematiek voor 
de route Lageweg van schoolgaande kinderen wordt nu doorgeschoven naar een later stadium. Wij 
blijven bij een heropening van de plannen alert bij de te nemen stappen. 
 
Dorpsvisie en Wagenberg kiest 
Door de projecten Dorpsvisie Wagenberg en Wagenberg Kiest, is het (eindelijk) gelukt om zaken als 
“Verkeer in relatie tot (grote) nieuwbouwprojecten”, een “Verkeerscirculatieplan” en “Verkeer in relatie 
tot leefbaarheid”, op de agenda te brengen bij gemeente en politiek. 
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3F. Commissie Volkshuisvesting 
 
Status bouwprojecten 

• Dorpsstraat 28 
Transformatie voormalig melkfabriek voor 8 appartementen en studio’s. 
De vergunning is aangevraagd en het verdere traject is nog niet uitgewerkt. 

• Elzenpark/ Verlengde Elsakker 
Bouwproject voor 88 woningen/appartementen door Dura Vermeer.  
Procedure (gedurende 3 ½ jaar) bij Raad van State, welke op 30 september 2025 is 
behandeld. Tot op heden nog geen uitspraak. Zowel Dura Vermeer als gemeente gaan klacht 
indienen bij Raad van State. 
Gemeente heeft een herstelbesluit vastgesteld met betrekking tot ontsluiting Akkerstraat en 
meer groen.  
Civiele rechtszaak tussen Van de Korput en Dura Vermeer is beslecht in het voordeel van 
Dura Vermeer. Op alle vlakken is eiser in het ongelijk gesteld. 
Ten aanzien van het verloop zijn er regelmatig contacten met Dura Vermeer.  
De woningen aan de Wagenstraat worden ter beschikking gesteld voor trainingen van 
brandweer en politie. 

• Hofstad 
Plan met 9 woningen. De procedure met bezwaarmaker is nog lopende.  
Hopelijk bouwactiviteiten in 2027. 

• Kerkstraat  
Voor de percelen huisnummer 15a en 15b zijn vergunningen verleend. 
Voor perceel huisnummer 60 zijn gesprekken gevoerd met college B&W en het wachten is op 
medewerking vanuit de gemeente. 
Voor het perceel Daniëls is een ecologisch onderzoek gedaan en de aanvraag dient nader te 
worden uitgewerkt. 

• Linnenwever 
Inbreidingsproject 9 woningen. Er zijn gesprekken gevoerd met college B&W en het wachten 
is op medewerking vanuit de gemeente. Op 7 maart is voor omwonenden en geïnteresseerde 
een participatiebijeenkomst gehouden. 

• Nieuwstraat 
Bouwplan voor 12 woningen. Bezwaar aangetekend voor halvering plan en ligt ter 
behandeling bij Raad van State. Woensdag 13 mei is de zitting gepland. 

• Thijssenweg 
Er is een voornemen van een ontwikkelaar om een bouwplan in te dienen voor ongeveer 40 
woningen ten zuiden van de Thijssenweg (gedeeltelijk aangewezen gebied in dorpsvisie). 

• Vogelstraat/Zuidveren II 
Plan voor 12 woningen in stedelijk ontwikkeling. Het college van B&W heeft ingestemd met 
aanvraag en is door de tekentafel goedgekeurd.  

 
Status bouwplan Thijssenweg T28, Hooge Zwaluwe 
Het college van B&W heeft een ontwerpbesluit genomen over de omgevingsvergunning huisvesting 
arbeidsmigranten Thijssenweg te Hooge Zwaluwe. De omgevingsvergunning wordt geweigerd omdat 
de aanvraag in strijd is de Omgevingsvergunning Noord-Brabant en omdat er geen sprake is van een 
evenwichtig toedeling van functies aan locaties. 
De initiatiefnemer en overige betrokkenen hebben geen gebruik gemaakt van het indienen van 
zienswijzen.  
 
Herzien beleid huisvesting arbeidsmigranten 
Mede door de inzet van de Burgerinitiatiefgroep en ondersteuning van de Dorpsraad Wagenberg zijn 
vele adviezen overgenomen in het nieuwe beleid. Op 15 mei werd door beiden ingesproken tijdens de 
Raads-/gesprekstafels. 
Op 28 mei heeft de gemeenteraad het nieuwe beleid aangenomen. Belangrijke punten zijn onder 
meer: 
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• Inzet voor arbeidsmigranten voor versterking bedrijvigheid in de gemeente (geen 
uitzendbureaus en vastgoedondernemers). 

• Menswaardige huisvesting arbeidsmigranten en leefbare gemeente voor inwoners. 
• Specifieke kaders voor huisvestingmogelijkheden, zoals marktconforme huurbedragen en 

maximaal aantal personen per woonruimte. 
• Controleren en handhaven van verhuur op bedrijventerreinen en bedrijfswoning. 

 
Het beleid stelt de mens centraal (zowel arbeidsmigranten als bewoners) in plaats van 
verdienmodellen. Er moet een streng sanctiebeleid worden opgesteld en ingevoerd. 
Het plan voor de Thijssenweg voldoet absoluut niet aan dit nieuwe beleid. 
Dorpsraad, burgerinitiatief en bewoners zijn blij en trots op het resultaat, dat laat zien dat op een 
respectvolle manier met elkaar in gesprek gaan veel mogelijk maakt. 
Goede, betaalbare huisvesting van arbeidsmigranten die in Drimmelen werken is nog steeds mogelijk 
maar geen verdienmodel meer. 
 
Status bedrijfswoningen 
In het nieuwe beleid huisvesting arbeidsmigranten zijn er richtlijnen opgenomen ten aan zien van het 
huisvesten van arbeidsmigranten, zoals ook in bedrijfswoningen. Naar aanleiding hiervan is aan de 
gemeente een verzoek ingediend om hier uitvoering aan te geven. In het verzoek wordt de 
huisvesting van personen met een Oekraïense nationaliteit, welke zijn aangemerkt als 
oorlogsvluchtelingen, buiten beschouwing gelaten. 
De gemeente heeft het verzoek in behandeling en treedt al handelend op ten aanzien van de 
verkamering op de locatie Wagenstraat 70 – 70a te Wagenberg 
 
 
 
4. Financieel verslag en begroting 
 
Samenvatting: 
Jaarekening: negatief resultaat  € 1.973 
Begroting 2026: inkomsten € 874 / uitgaven € 2.770 
 
Cijfers tonen aan dat een structurele billijke subsidie noodzakelijk wordt. 
Dorpshuis Plexat wil bijspringen met een eventuele overbrugging van € 2.500. 
 
5. Pauze 
 

6. Vooruitblik dorpsraad 2026 
 
Bestuur en commissies 

• Het aantal bestuursleden is op peil.  
Door de koppeling penningmeester/secretaris is de functie van penningmeester nog vacant. 

• Aanvulling van leden bij de commissies Openbare Ruimte en Verkeer zijn welkom. 
• Heldere communicatie naar bewoners Wagenberg via socials, dag- en weekbladen. 
• Het versterken van dorpsinitiatieven en uitbreiden activiteiten voor alle doelgroepen (jongeren 

en 25 – 40-jarigen). 
• Bijwonen van relevante gemeentelijke en regionale bijeenkomsten. 
• Uitwerken en aanpassen Statuten en Huishoudelijk Reglement. 

 
Gemeente Drimmelen 

• Vaststellen convenant in samenhang met Statuten en Huishoudelijk Reglement. 
• Kennismaking met nieuw college van B&W. 
• Structureel en periodiek overleg met (beleids)ambtenaren van relevante afdelingen. 
• Toezien en eventueel deelnemen aan dorpsgericht werken. 
• Vaststelling structurele financiële bijdrage Dorpsraad Wagenberg. 
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• Financiële middelen voor het project “Jonge Tuinders”. 
• Bewaken ontwikkeling omgevingsvisie in relatie tot Wagenberg. 
• Ontwikkeling bedrijventerrein Thijssenweg. 
• Monitoren bouwlocaties in relatie tot vereenvoudiging vergunning en bestemming. 
• Bewaken handhaving huisvesting arbeidsmigranten (plan Thijssenweg en bedrijfswoningen). 
• Betrokkenheid tonen bij Power Port Moerdijk en verduurzamingsprojecten. 
• Uitvoering strooibeleid bij sociale voorzieningen (zoutbakken). 

 
Dorpsvisie Wagenberg 

• Kennismaking en samenwerking met projectleider dorpshart Wim Bos. 
• Voortgang ontwikkeling dorpshart (in kleine fases). 
• Uitvoering speelbeleid in relatie tot Van den Elsenplein. 
• Kwartaalbrief en twee jaarlijks overleg met kerngroep Dorpsvisie Wagenberg. 
• Bewaken en ondersteunen van uitvoering Dorpsbosje (nader ecologisch onderzoek). 
• Bewaken en meedenken uitvoeringsprogramma Dorpsvisie (akkerranden en wandelpaden), 

waaronder besteding Nederwiek 3 gelden. 
 
 
 
7. Verslag st. dorpshuis Plexat. 
 
Zie presentatie bijlage  
 
 
 
8. Rondvraag 
Er wordt geen gebruik gemaakt van de rondvraag. 

 
9. Sluiting. 
Volgende reguliere dorpsraad vergadering is op woensdag 6 mei 2026 in dorpshuis Plexat 
Voorzitter sluit om 22:00 de vergadering 
 
 
 
 

Bijlagen: 
1. Presentatie st. dorpshuis Plexat 
2. Presentielijst vergadering 
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